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Nem lehet 
uni valóban az állam konzervativ 
szközökkel dolgozó közrendészeti 
lgálatától, hogy lépést tartson a 
odern magángazdasági technikával 
oigozó betörőkkel. Mégis talány 
onban, hogy egész vármegyesze- 

eláttára, az ujságok állandó lár- 
ája közepette nyugodtan garázdál- 
odhat három nem is valami ügyes 
andita, egy Ford-kocsi méreteire 
edukált stilusban. 

A kolozsvári sajtókampány most 
falvakba szoritotta ki a nevezetes 
usaságot. Mint lapunk más helyén 
ivasható, most selyemhernyó, sző- 
eg és régészkedők képében lépnek 

el, kellő igazolványok birtokában, 
legátlátszóbb ürügyekkel kémlelve 

i vadászterületüket. Mégis csak 
ucsa, hogy heteken át üzhetik kis- 
ed játékaikat s a közrendészeti 
atóságok még csak most kezdik 
eismerni, hogy a banditák egyálta- 
in léteznek. 

A nyugati országok fejlett rendé- 
meti szolgálata mellett nagy ritka- 
ig, hogy huszonnégy órán belül 
em kerül egy büntevő a hatóságok 
ezére. Londonban egy év alatt alig 
ár száz betörés történt s egyetlen 
gy eset sem volt olyan, hogy a 
ettes megmenekült volna a bünte- 
éstől. Nálunk se szeri, se száma 
z olyan büncselekményeknek, ame- 
eknek tettesei sohasem derülnek 
i. Ebben nagy része van annak a 
izalmatlanságnak is, amellyel a 
agyközönség a hatóságokkal szem- 
en viseltetik. 

A polgárok direkt félnek a ható- 
igoktól még akkor is, mikor nem 
hatóság keresi őket, hanem ők 

ell felkérjék a hatóságot saját vé- 
elmükre. 

Sok esetről tudunk, ahol inkább 
ljelentést se tesznek, semhogy a 
árvallott még herce-hurcáknak 
§ kellemetlenségeknek tegye ki 
lagát. 

Pedig aránylag a mi rendészeti 
öltségvetésünk nem marad a nyu- 
ati országok mögött. Csakhogy a 
özbiztonsági szolgálat hangsulya 
em a gonosztevők ellen irányul, 
anem a polgárság életnyilvánulá- 
it figyeli. Egyszóval politizál. Ha 
éldául a fekete autó üldözésére 
Inyi energiát pazarolnának, ameny- 
Vit a politikai ügyekre szánnak, 
kkor már régen eredményt értek 
olna el. Ma ott tartunk, hogy csu- 
n a banditák elszántságán s azon 

ga, hogy mekkora befektetésre 
Mjlandók technikai apparátusunk 
kéletesitésére. Ha egy tucat vak- 
lerő gazember kellő tőkével grün- 
olna bandát, talán az utcára se 
ernénk kimenni s nem meruénk 
onatra ülni. Még szerencse, hogy 
ostoha közgazdasági viszonyaink 
miatt aligha rentábilis a nagyüzemre 
rendezkedett rablás. S akinek sok 
nze van és még többet akar csi- 
Alni, már inkább „hasznos közgaz- 
Wági tevékenységre' adja magát, 
nthogy rablóbandát alakitson. Hu- 
onöt százalékot azzal is kereshet 
Mvényesen s nem üldözi a rendőr, 
mem szalutál neki. 
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ulik életünk és vagyonunk bizton- 

(Bukarest.) Kellemetlen kalandban 
volt része Lupu volt munkaügyi 

i miniszternek, aki Florea, Brudaru 
és Pohrota volt képviselők, vala- 
mint Mavrodin tanár és Livezeanu 
mérnök kiséretében választási kor- 
tesuton járt a Zsilvölgyében. 
Lupu pártja részt akart venni a 

hunyadmegyei pótválasztásokon és 
a párt vezérkara ezért autón bejárta 
a Zsilvölgyét is. Amikor Lupuék 
autója Petrilla bányaközségbe ért, 

Balea primár csendőrökkel ieltar- 
tóztatta az autót és a csendőrök 
szuronyt szegeztek a megréműlt 

politikusok mellének. 

Lupu minden tiltakozása ellenére a 
primár elrendelte a csendőröknek, 
hogy kutassák keresztül az autót 
és személyi motozásnak vetette alá 
a volt minisztert, akit több órán át 
fogva tartottak. Lupu az esetről je- 
lentést tett a belügyminisztériumnak. 

Hunyadmegye elég 
nagy, mondják a 
DbDelügyminiszféri- 
umban 

A belügyminisztériumban Lupu 
incidensével kapcsolatosan a követ- 
kezőket mondják: 
A zsilvölgyi hatóságok a legutóbbi 

szomoru emlékü események óta fo- 
kozott mértékben teljesitik köteles- 
ségüket és a bányászokat minden 
agitácótól óvják, mert a lupényi 
eseményeket valamennyi politikai 
párt ki akarja használni saját szá- 
mára. 

Lupu beszédei izgató tartalmuak 
voltak és így az izgatott bányászok 
körében nem voli megengedhető 

ilyen beszédek tartása. 

A belügyminisztériumban továbbá 
azt is mondották, hogy 

Hunyadmegye elég nagy és Lupu 
a megye többi részében elég he- 

lyet falált volna az agitációra 

és nem kellett volna éppen a Zsil- 
völgyét válassza. 
A belügyminisztérium álláspontja 

nagy feltünést keltett politikai kö- 
rökben. 

Rozvan prefekífus 
ügye 

(Bukarest.) A tegnapi miniszter- 
tanácsról kiadott hivatalos kommü- 
nike szerint a belügyminiszter sze- 
mélyesen akarja áttanulmányozni a 
lupényi eseményekről szóló jelenté- 
seket. E hivatalos kommünikével 
szemben az Adeverul arról ad hirt, 
hogy a tegnapi minisztertanács ér- 
demben is letárgyalta a lupényi 
ügyet. A lap szerint az összes je- 
lentések egyöntetüen Rozvan pre- 
fektusban látják az esemény oko- 
zóját. Az Adeverul határozottan ál- 
litja, hogy 

egyedül Vaida miniszter 
erélyes állásfoglalásának 

ujra hangoztatták, hogy 

Luput letartóztatta a Zsilvölgyében a pettillai peiműt 
Hunyadmegye elég nagy, minek ment Lupu épp a Zsilvölgyébe 

- mondják a belügyminiszteriumban 

Ma döntemnek Rozvan prefektus sorsa felett 
volt tulajdonitható, hogy 
a minisztertanács nem ha- 
tározta el a prefektus 

azonnali elbocsátását. 

Vaida miniszter védelmébe vette 
a koncentrikus támadások ellen 
Rozvant, aki szerinte a legjobb er- 
délyi prefektus. A belügyminiszter 
szerint 

képtelenség egyedül a pre- 
fektust felelőssé tenni a 

lupényi eseményekért 

és ha most elmozditanák állásából, 
akkor a közvélemény előtt állan- 
dóan ugy szerepelne, mint az 

POLITIKAI NAPILAP 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Etr. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előfizetési ár: Egész évre 600 lei, 
télévre 300 lej, negyedévre 158 

lel, egy hónapra 50 lej. Külföldre 

ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lei, 

vastagabb betüvel . . lel. 
Kéziratokat nem adunk vissza 

augusztus hatodiki események fő- 
rendezője. Ezt az eljárást nem ér- 
demelné meg Hunyadmegye pre- 
fektusa, aki intakt és körrekt tiszt- 
viselő és akit személyesen semmi- 
esetre sem lehet felelőssé tenni az 
eseményekért. 
Vaida beszédének hatása alatt a 

minisztertanács ugy határozott, hogy 

más megoldást fog keresni. 

A döntést ezért halasztották el pén- 
tekre, amikor is az Adeverul szerint 
előreláthatólag ugy fognak dönteni, 
hogy Rozvan prefektust elhelyezik 
a megye éléről, de magasabb állásba 
nevezik ki. 

A világkörüli ufra indulf 
Zeppelinf négy repülőgép 
kisérfe a némef Safárig 

(Berlin.) A Graf Zeppelin dél- 
nyugati irányból jövet, csütörtökön 
délután 3 órakor átrepült Danzig 
felett, majd a danzigiöböl és a 
Frisches Haff közötti keskeny föld- 
nyelv felett Königsberg felé haladt. 
A felhős, szélcsendes időben a lég- 
hajó lassan haladt át a város fe- 
lett s eltünt északkeletre a litván 
Tauroggen irányába. 

Ezt megelőzőleg a Graf Zeppelin 
kis területen a Memel-vidék felett 
is elrepült. A litván-lett határt 
Dünaburg közelében lépte át a lég- 
hajó s félhatkor megjelent a város 
felett, ahol szintén óriási érdeklő- 
déssel fogadták. 

Königsbergtől a német határig a 
léghajót négy repülőgép kisérte. 

Az angolok minden körülmé- 
nyek köczöff kiiürifik 

a Rajna-vidéket 

Némefország 40 millió aranymárka kárférifésí 
kövefelbőei a megszálláséri 

(Hága.) A belga, francia, japán 
és olasz hitelezői államok delegátu- ! 
sai folytatták külön értekezletüket, 
amelyen azt a határozatot hozták, 
hogy 

a német nem védelt annuitásokból 
Anglia igényeinek kielégitésére fel- 
ajánlanak évente harminckét millió 

aranymárkát. 

A négy hitelezői állam delegátu- 
sainak egyhangu véleménye szerint 
ezzel az ajánlattal megtörtént An- 
gliával szemben a régi részesedési 
kulcshoz való visszatérés s igy az 
angol delegáció 

az ajánlat megtétele után már nem 
lehet a Joungtervezet ellogadásá- 

nak ellenzője. 

A jogászbizottság mai ülésén a 
felszabaduló rajnai terület feletti 
ellenőrzés kérdését tárgyalták. Re- 
feráda a javaslatokról még nem ké- 
szült el. A bizottság szombaton dél- 
előtt tovább folytatja tanácskozásait. 

Az angol delegáció köréből ma 

Anglia abban az esetben is meg- 
kezdi a rajnai terület kiüritését, 

ha a konierencia a Voung-tervezet 
tekintetében nem tud kedvező ha- 

tározatra jutni. 

Beavatott helyen a sajtót ugy in- 
formálták, hogy Briand szombaton 
precizirozza Franciaország állás- 
pontját a rajnai kiürités kérdésében 
és ez alkalommal bejelenti azt is, 
hogy a franciák mikor és milyen 
sorrendben hajlandók a kiüritést 
végrehajtani. 

A Saar-kérdésben az átnyujtott 
német emlékirat alapján ma a fran- 
cia és német delegációk szakértői 
megbeszéléseket folytattak. Atovábbi 
tárgyalások időpontját szombaton 
határozzák meg. 

Jólinformált helyen 

azt az összeget, amit Németország 
a megszállás kártéritéseképen ed- 
dig követelhet, negyvenmillió arany- 

márkára teszik. 

nai egyezmény és a párisi pénz- 
ügyi megegyezés alapján 1924 szep- 

temberétől számit, amikor is a Dawes- 
tervezet életbelépett.
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Naponíta szászával foloncolfafja 6aza 
a belügyminiszferium asz Erdélyből 

Rukaresíbe vefődötft nyomorgó 
munkanélkiülieket 

Ijesztő mértékben nő a munkanélküliség - Munkásíragédiák 
a miniszífíerium udvarán - A B-listára kerülő 6ivaftalnokok is 

felkészülnek az ébenöőalásra. Ceépiftenek a munkásközvpefifők 

(Bukarest.) Harmincöt fok Celzi- 
ust mértek a fővárosi hőmérők. 
Rekkenő meleg van. Az emberek 
izzadva, lomhán totyognak az ut- 
cán, a tehetősebbek pedig árnyékba 
menekülnek. A veszedelem elkerü- 
lése végett az utcasarkokra limo- 
nádés bódékat állitottak fel, ame- 
lyek nem győzik ilyenkor a 
munkát. 

Bukarest kihalt az uborkaszezon- 
ban. Mindenki fürdőn van, a poli- 
tikai élet hiánya pedig letargikus 
csendességbe burkolja a várost. A 
minisztériumokban csak a „helyet- 

tesitők" dolgoznak. Mindenütt csend 
van, csak a belügyminisztérium for- 
galmas. A lupényi vérfürdő esemé- 
nyei izgatják az emberek kép- 
zeletét... 
A minisztérium udvarán tarka 

tömeg ácsorog, amely nem érdek- 
lődik: elfásult rongyok, munkanél- 
küli hontalanok, akik naponta szá- 
zával várják a tolonclevelet, hogy 
jobb hazába vigye őket a sors. El- 
törpülnek a nagyfontosságu esemé- 
nyek, mert az izzadt, poráztatott 
rongyok alól megszólal az országos 
nyomor szomoru tragédiája. 

Cikvidálnak a munkáskösvpefifők 

Keleteurópa Párisából, Bukarest- 
ből a nyomor és a munkanélküli- 
ség metropolisa lett. A fővárost 
megviselte az idő. Zajongó élet he- 
lyett a palotákba is belopta magát 
a deficites gond és a mindennapi 
megélhetés problémája. Aztán jöt- 
tek idegen tájakról idegen arcu és 
idegen nyelvü emberek és Bukarest 
utcái lassanként megteltek munka- 
nélküliekkel. Ebben nem marad- 
tunk el Berlin, Páris, Budapest és 
London mögött. 
Az állásközvetitő hivatalok a lik- 

vidáció nyomasztó légkörében nem 
győzik továbbitani a leépités és a 
gazdasági összeroppanás gyászin- 
dulóját! 

Nincs munka- 
alkalom! 

A grivitai munkásközvetitő vala- 
mikor biztos hely volt és ezért a 
csatolt területek munkanélkülijei 
idejöttek szerencsét próbálni. Most 
is tele van az előszoba: kilenc er- 
délyi munkás, hat erdélyi öreg- 
asszony, bukovinai, besszarábiai és 

regáti nyomorgók várnak. 
Itt állnak és várakoznak délelőtt, 

délután, ma, holnap, holnapután és 
azután - eredménytelenül. Aztán 
már nem birják az éhezést. Vala- 
mit még össze lehet koldulni. De 
az emberek sem mindig adnak. Es 
a munkanélküliek belefáradva a 
végnélküli várakozásba, elindulnak 
a munkaügyi minisztérium felé, 
ujabb szerencsét próbálni. Uj ron- 
gyok, uj emberek: összetalálkoznak 
a munkanélküliek és tovább várnak 
a hivatalos kapuk előtt. A kormány 
tud róla, hogy vannak munkanél- 
küliek, mert felsőbb rendeletre na- 
ponként összeirják őket. 

Ilyenkor mindegyikben felcsillan 
a reménysugár: 
- Hátha munkát akarnak adni? 

Az aktus azonban ezzel még nem 
végleges; az összeirt rongyosokat 
csoportokba gyüjtik és ugy viszik 
át őket csapatostul a belügyminisz- 
tériumba, ahol megoldódnak a kérdő- 
jelek: mindenki megtudja a való- 
ságot. 

Bukaresíben sir Erdély bérceinek 
íragédiája 

A belügyminisztérium udvarán 
összegezik a dolgokat és akik a 
listán szerepelnek, tolonelevelet kap- 
nak és negyvennyole óán belül 
kötelesek „haza" utazni. Mi is ösz- 
szegeztünk. 
Egy munkás: Florián Jánosnak 

hivják. Szilágyságból származott el 
a Marosvölgyére, ahol famunkás 

EAAtkédlalézékéénldltélő 

Zsoldos taninfézet ? 
Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. 

Telefon: 424-47. 

Magyarország legrégibb és leg- 
ismertebb előkészitő taninté- 
zete (24-ik tanév. A legjobb 
sikerrel készit elő középiskolai 

magánvizsgákra 
és éreffségire 
anyagi felelősség mellett. 

atölvávéévzlvlvéaéévtééa 

Corsó iilmszinház 

En is 

volt. Florián János már panaszkodni 
is alig tud: 

- Elég volt már abból is - 
mondja letörten. Tizenöt éve nyo- 
morgok. Amióta kitört a világhá- 
boru. Megjártam kérem a frontot, 
ahol egyedül nyomorogtam, aztán 
hazajöttem és a családommal nyo- 
morogtam. Kinlódtam, hogy vissza- 
szerezzem az egzisztenciámat, amit 
a háboruban ellőttek a srapnellek. 
Kenyér még akadt kezdetben. 

,- Később azonban leépitettek. 
leépiteni voltam kénytelen. 

Családomat elkergettem, én pedig 
a marosvölgyi fatelepről áttettem 
székhelyemet a nagyvilágba. Az 
utcákon cigarettavégeket szedtem, 
hogy éhségemet dohányzással eny- 
hitsem. Télen is, nyáron is mezitláb 
jártam. Ettől lett a tüdőbajom. 

Carmen mozgó 

Florián János még mond egyet- 
mást az orosz fogságról és átkozza 
az Istent, hogy miért nem vette 
még el az életét, azt is kiemeli, 
hogy a Marosvölgyéről és Erdély 
többi fatermelő vidékeiről igen sok 
rongyos kisérte el kálváriás utján. 
Sokan belepusztultak, azok, mint 
távoli álmot idézik vissza néha Er- 
dély siró bérceit, amelyeknek erdős 
lankáin pusztulásba fojtotta a fejsze 
koppanását a rettenetes gazdasági 
összeroppanás... 

Anyagi züllésből 
erkölcsi ferfőbe 

Az öregek is munka nélkül álla: 
nak. Toprongyos asszonyok tolon: 
ganak a tömegben. Nincs sok kér 
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dezni való tőlük és nincs sok m 
danivalójuk. Magyarul beszéln, 
Az egyik - egy fugyivásárhe 
asszony elmondja, hogy mikép 
került le Bukarestbe: 
- Férjem vonat elé vetette 

gát, mert nem tudta megkere, 
családjának a mindennapi élelm 
- En a tizennyolcéves lányon 

is magammal hoztam, hivén, h 
ketten többet tudunk majd kere 
Munka helyett azonban interni 
táborba vittek minket, ahol a 
borzalmasabb életet éltük. Hán 
hónappal ezelőtt elbocsájtottak. 

Tovább nem akar beszélni, 
hosszas faggatás után elárulta,h 
eddig a lánya tartotta el. A I 
éjszakának idején a főváros 
zugos utcáin kereste meg azt, at 
ből édesanyját megmenthette 
éhenhalástól. 

- Na és most miért nem ken 

- Megbetegedett szegény gy 
mek. Bevitték a Coleutruába. 

A fugyivásárhelyi asszony leát 
tehát a Coleutrua-kórházba kerl 
ahol százával vergődnek a nyom 
ban elbukott magyar leányok 
„ápolók" szegeskorbácsai alatt 

Sfafiszfika és 6ivafalnok-sors 

A mai 
áll. Buteanu dr. kabinetigazgató, a 
belügyminiszter legbizalmasabb em- 
bere figyelmesen átvizsgálja és lát- 
tamozva a listát, amit a munka- 
ügyi minisztérium összeállitott, az- 
tán megszámolja a neveket. Száz- 
nál is többen vannak. 

Ma százan, holnap megint százan, 
és igy megy ez mindennap. A 
munkaügyi minisztérium ontja ma- 
gából a listákat. A belügyminiszté- 
riumban pedig kiállitják a tolonco- 
lási iveket, amelyek felhatalmazzák 
a rongyokba bujtatott földönfutókat, 
hogy negyedosztályos marhavago- 
nokban megint nekivágjanak az ott- 
hon bizonytalanságának. 

A fekete listákat pedig ad acta 
teszik. Jól fog majd a statisztika 
összeállitásánál, amely már készü- 
lőben van. 
- Megdöbbentő számokat fognak 

majd napvilágra hozni az összege- 
zések, - magyarázza a miniszté- 
rium egy tisztviselője - mert a 
munkanélküliség az utóbbi időben 
hallatlanul megnövekedett. És szo- 
moru, hogy a leépitések még min- 
dig tartanak. 

Bucsuzásnál keserüen megjegyzi: 
- Nemsokára én is megkapom a 

„vasuti tolonclevelemet". Leépite- 
nek, mert állitólag elmulasztottam 
a háboru alatt bizonyos igazolvá- 
nyokat beszerezni. Es nemcsak egye- 
dül vagyok B-listás jelölt, hanem 
többezren, mert ezt igy irja elő az 
uj közigazgatási törvény.., 
A B1-listára kerülő tisztviselő 

könnyezett. Nem kisebbségi, hanem 
többségi és mégis felkészül az éh- 
halálra... 
.:. A belügyminiszteri munkanél- 

külieket eltranszporálták a Gara de 
Nordra. A tisztviselő könnyezik az 
udvaron és a családját siratja. Az- 
tán befordul az ajtón és asztalához 

Uraniaa 

embertranszport készen ül. Görnyedve dolgozik a fek 
statisztika összeállitásán, amely 
ország megroppant gazdasági él 
nek szomorutükre... Seress Mi 
..... 

s 
Ipróhirdetésel 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas. 
taga b betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást Keresők 
féeláron hirdethetnek. - Az apró 
hirdetések dija előre fizetendő 

é 
Elegáns butorozott szobát kert 

különbejárattal, lehetőleg a Főtér köz 
ben egy, esetleg két személy részére. 
meket ,„Ujságiró" jeligére a kiadóba kél 

Fajtiszta Leonberg-i 2 éves kutya el 

Cim a kiadóban. 
Eladó a Rákóczi-uton egy három 7 

konyhás villa, fajgyümölcsössel. Érdekl 
Str, Bob 7. 

Négy középiskolát végzett, 14 ével 
töltött nyomdásztanuló felvétetik. Cid 
kiadóban. 

Használt jókarban levő tennisrake 
keresek megvételre, vagy kölcsön. (i 
kiadóban. 

Bányabükki üdülő nyaralás. Felti 
nyugalom, pormentes levegő, széltől vé 
parkban. Elsőrondü hizókurás ellátás. 14 
nyáron nyitva, Clujtól 14 km., a t 
autóbuszmegállónál, a gróf Teleki-féle 
rián. Levélcim: Moldován és Kovács ci 
Fésüs György részére, Cluj, Strada Re 
Maria 20. 

Kolozsvári Husipurosol 
bőr- és egyéb mellékterméke 

értékesitő szövetkezelt 
raktáron tart mindenne 

nyershőrökeli 
és űüllati fermékekel 

Seleci mozgó 

Amseszferdami 
zsibárus 
dráma 6 felvonásban. 

Főszereplők: 

Werner Krausz, Diomíra Jakobini 

A féltékenység 
áldozatai 

Sadex Cowann és Howard Higgin 
novellája után 

Főszereplő: 

Florence Vidor 

H szenvedély 
Ludowic Wolf regénye filmen 

Eőszereplők: 

Greta Garbo 
Conrad Nagel 

Renoválás 

miatt szünetel
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Uftazó kereskedök képében jelenfek 
meg a kolozsmegyei falvakban 

az aufósbandifák 
(Hidalmás.) Tegnap Hidalmáson, 

Magyarnagyzsomboron és a szom- 
szédos községekben jelent meg a 
hirhedtté vált „"fekete autó", nagy 
riadalmat keltve mindenfelé. Az 
autó Ford-tipusua, nem annyira fe- 
kete, mint inkább sötétzöld szinü s 
utasai egészen szemérmetlenül vi- 
selkednek. Ezuttal 

minden jel szerint kereső szemlén 
voltak hármasban, lényes nappal s 
teljesen ellentmondó ürügyekkel ha- 

toltak be a lakásokba. 
Egy helyen azt mondották, hogy 

selyemgubókat akarnak vásárolni, 

noha a környéken nyoma sincs se- 
lyemhernyónak. 

Vasile Osvada kolozsvári bank- 
igazgató zsombori kastélyában azt 
mondották a cselédségnek, hogy 

régiségeket és szőnyegeket akar- 
nak venni. 

Mikor Osvada igazgató feléjük kö- 
zeledett, kereket oldottak, anélkül, 
hogy kérdést intéztek volna hozzá 
a régiségek ügyében. 
A postahivatalba is bementek, itt 

a lalu módosabb bírtokosai 
érdeklődtek. 

Egy uriházban viszont azt kérdez- 
ték meg, hány tisztviselője van a 
postának s mikor szoktak ezek a 
hivatalban tartózkodni. 

iránt 

A prágai sakkverseny 
(Prága.) A sakkversenyen Wid- 

mar-Canal, Spielmann-Bogolju- 
bow, Thomas-Johner, Niemzovits 
-Grünfeld partiek remisek lettek. 
Maróczy legyőzte Bogoljubowot, Ca- 
pablanca Mattisont. Vezet Spielmann 
és Capablanca 9 és feél, utánuk 
Niemzovits 8 és fél és Widmar 8 
egységgel. 

Kereszíre feszítették 
a vonatban 

(Berlin.) Emlékezetes még, hogy 
az elmult évben a Berlinés Wann- 
see között közlekedő helyi vasut 
egyik fülkéjében az utasok egy fér- 
fit találtak keresztre feszitve. Az 
eset akkoriban nagy feltünést kel- 
tett. Kiderült ugyanis, hogy egy 
Ikner nevü artista ily módon akarta 
a varietéigazgatók figyelmét ma- 
gára vonni. 
Az artista egy berlini sebészta- 

nárral keresztülfuratta kéz- és láb- 
csontjait. A borzalmas mütét azon- 
ban nem vezetett a kivánt siker- 
hez. Amikor ugyanis szegeket ver- 
tek a beheggedt nyilásokba, a seb 
kiujult és gennyezni kezdett. Az ar- 
tista igy munkaképtelenné vált és 
kénytelen volt magát még néhány 
mütétnek alávetni, 

Ikner kártéritési pert inditott az 
orvostanár ellen. A biróság most 
döntött az ügyben és az artistát mo- 
rális okokból elutasitotta keresetével. 

Ertesítés 
Nemes Szabinné, szül. Kenda 

Emma a Katona-sütőde I. számu 
fiókjának (Unió-u. 25. szám) eddigi 
kiárusitónője cégünk kötelékéből 

végleg kilépett. Nevezettnél Katona- 
téle sütemények nem kaphatók, 
tőle minden megbizást megvontunk. 

Ellenben szives vevőinket tiszte- 
lettel értesitjük, hogy a Katona- 
sütőde I. számu fiókját az Unió-u. 
20. szám, Bánffi-palotába helyezte 
át, hol folyó hó 15-től a nagyér- 
demü közönség rendelkezésére ál- 
lunk és szives pártfogását továbbra 
is tisztelettel kérjük. 

Magyar Szinhaáz 

Mire a csendőrséget értesitették 
a gyanus emberek látogatásáról, 
autójuk a Dalvölgy erdőségének 
irányában eltünt. 

Hidalmáson az autósok 

szabályos igazolványokkal, mint 
utazó kereskedők jelentek meg, 

nagyváradi rendszámmal. 

Itt is gondos terepszemlét tartottak. 
A lakosság körében nagy izga- 

tottságot váltott ki a rendkivül gya- 
nus autó látogatása. Biztosra ve- 
szik, hogy a rablók pár nap mulva 
nekilátnak s hasznositani fogják 
szemleutjuk eredményeit. A csend- 
őrség előkészületeket tett a banditák , 
kellő fogadtatására. 

(Kolozsvár.) Dr. Cosma kolozsvári 
közjegyző vakmerő vasuti lopás 
áldozata lett. A közjegyző Buka- 
restbe utazott és utját hálókocsi- 
ban tette meg. Kőhalom állomás 
után a közjegyző arra a meglepő 
felfedezésre ébredt, hogy az abla- 
kon keresztül kiemelték összes pod- 

(London.) A Reutter távirati iroda 
az ellenkező hirekkel szemben le- 
szögezi, hogy Amerika és Anglia 
között a tengeri leszerelési tárgya- 
lások előrehaladott stádiumban van- 
nak. A megbeszéléseket még foly- 
tatni fogják, de annyi már az ed- 
digi 

(Kolozsvár.) Tegnap éjjel vakmerő 
betörés történt a város központjá- 
ban. Eddig még ismeretlen betörők 
betörték a Wesselényi Miklós-utcai 
Leitersdorfer-drogéria kirakatát és 
a kirakatban levő áruk közül értékes 
holmikat vittek magukkal. A kár a 
huszezer lejt meghaladja. 

KERÉKPÁR- 

eredményekből is kétségtelen, 

Előrebaladot 
vannak a fengeri leszerelésre 

irányuló fárgyalások 

Retörtek n Lelters 

ÉsS VARRÓGÉPLERAKAT 
üzlethelyiségét a Malom-utcából Calea Regele 
Ferdinand 33. szám alá (Elián-ház) áthelyezte 

Legolcsóbb beszerzési forrás: 

Dr. Cosma kolozsvári közjegyzőt 
kifosztottúk a vonaton 

gyászait. 
A meglopott közjegyzőnek eltünt 

az aranyórája, fontos aktái, elvitték 
ruháit, fehérnemüit és kára a száz- 
ezer lejt meghaladja. Cosma dr. 
Brassóban feljelentést tett az isme- 
retlen vakmerő tolvaj ellen. 

sfádiumban 

hogy a leszerelési szándék mindkét 
részen komoly. Az eredmények egy 
további bizonysága az, hogy Mac- 
donald miniszterelnök a népszövet- 
ségi tanácsülés után októberben 
egész bizonyosan Amerikába utazik 
a kérdésnek amerikai vezetőférfiak- 
kal való további megvitatására. 

torier-drogeriáha 
Érdekes, hogy a vakmerő betörők 

végre tudták hajtani tettüket egy 
olyan forgalmas utcában, mint a 
Wesselényi Miklós-utca, ahol a nagy- 
számu járókelőkön kivül a rendőr- 
ség és a boltőrség cirkál állandóan. 
A rendőrség kutatja a vakmerő 

betörőket. 
ra 

Varrógép, kerékpár, patefon, legujabb lemezek, Continental autógum- 
mik. Kerékpár és varrógép összes alkatrészei legolcsóbban kaphatók 

Opera és Nemzeti szinh. 

Alasztói 

3 oldal 
ze ezem 

Osszeírják Temesváron 
a női választókat 

(Temesvár.) Az uj közigazgatási 
reform, habár némi megszoritással, 
de megadja a nőknek is a községi 
szavazati jogot. Ennek következté- 
ben a községi szavazók listáját ha- 
marosan kiigazitják, felveszik azo- 
kat a nőket, akik 24 évesek elmul- 
tak és négy középiskolai végzett- 
ségük van. Továbbá azokat, akik 
hadiözvegyek, vagy jótékonysági 
intézmény élén állanak. 
A választói névjegyzék kiigazitá- 

sára vonatkozó belügyminiszteri ren- 
delet még nem érkezett ugyan meg 
a városhoz, azonban itt már telje- 
sen készen állanak a munkálatok 
megkezdésére. Temesvár férfi vá- 

száma közel 12.000, ezzel 
szemben 3000 női választó lesz. 

Időjárás 
(Budapest.) A meteorológiai intézet 

időjárásprognózisa szerint jobbára 
derült és meleg időjárás várható, 
hajlammal helyi zivatarokra. 

Megindultak a tárgyalások 
az angol szövőíparban a 
munkások és munkáltatók 

között 
(London.) A szövőipari munkás- 

kizárás ügyében a munkások és a 
munkáltatók megbizottai között ma 
megindultak a közvetlen tárgyalá- 
sok. Mindkét részről kijelentették, 
hogy a konfliktus okozott vitás 
pontok feletti döntés tekintetében 
alávetik magukat döntőbirósági ha- 
tározatnak. 

Beavatott helyen a sajtót ugy 
informálták, hogy remény van a 
konfliktus közeli kiküszöbölésére. 

Osszetőrte az autót a vas- 

kerítés 
(Kolozsvár.) Szakács István járai 

soffőr 159. számu autóját tegnap 
az Ötvös-utea és a Kisszamos-utca 
sarkán a Tanitónőképző-intézet kert- 
jének vezette neki. Az autó a kert 
vasrácsos keritésén összetört. Sze- 
rencsére a soffőrnek nem történt 
baja. 

Hamis bukásért 
letartóztattak egy galaci 

kereskedőt 
(Bukarest.) A bukaresti rendőrség 

a galaci rendőrség körözésére le- 
tartóztatta Grigoroff ismert galaci 
nagykereskedőt, aki a napokban 24 
milliós passzivával fizetésképtelen- 
séget jelentett. 

Grigoroffnak aktivái mindössze 6 
milliót tesznek ki a 24 milliós pasz- 
szivval szemben és hitelezői csalás 
és hamis bukás miatt feljelentést 
tettek ellene. 

"LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Grand mozgyó 
a városház udvarán 

Szinielőadások 
Ha 

szümetelmek 

Mozielőadás Két premier 17 felv. 

I. Rablólovag 
Biró Lajos filmjátéka 

Putty Lia és losif Schildkrauttal 

II. Három csésze tea 
Owen Morre-ral 

II. Burleszk kisérő miüsor 

Előadások: 4, fél hét és 9 órakot 

Nyári szünet 

Rii és Raif 
- az amerikai Patt és Patachon - 

mini léghajósok 
(A Wings paródiája) 

Főszereplők: 

Walace Beery és Raymond Hatfon 
Falrengető kacagás Kezdete 9 órakor 
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Fogadjunk... 

zzszrooe 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
mi az oka annak, hogy a kolozsvári 
tanácsnak lehetetlen feltételek mellett 
mert kölcsönt ajánlani a Lyssmann- 
bankház ? 
- Egy kis hasonlattal rávilágitok 

az okára. Egy kereskedőhöz bejön 
egy utazó égő szivarral a szájában. 

,„Hallja, - szól rá a kereskedő, - 
hosszu ideig utazó voltam én is, de 
égő szivarral a számban nem mertem 
volna bemenni a vevőhöz. 

„Igen, - szólt az utazó, - de önnek 
valószinüleg rendesebb vevőköre volt." 
- Értem kéremalássan. De mit 

szól hozzá, hogg milyen könnyen ad- 
ják nálunk az autósoknak a hajtási * 
engedélyt ? 
- Vettem észre. Errevonatkozólag 

a következő kis esetet mondhatom el : 
Egy közismert fiatalember a na- 

pokban egy autóra tett szert és büsz- 
kén végigrohant vele a Főtéren. A 
Newyork előtt meglátta egy barátját, 
mire megállitotta az autót és tulbol- 
dogan megkérdezte : 

,„Mit szólsz? Láttad, hogy vezettem2 
,Gyönyörüen, - mondta a ba- 

rát, - ugy mentél, mint a villám." 

„Igazán?? - kérdi örömmel. 

Ekkor odaért egy gyalogjáró a be- 
szélgetőkhöz és keserüen beleszólt a 
beszélgetésbe : 

„Igen, ugy ment, mint a villám. 
Cikk-cakkban." 
- Na és mi lesz az ilyen vezeté- 

seknek az eredménye? 

- A hajtási engedélyek megszigo- 
ritásánál maradunk. 

MAI VILAG 

A bukaresfi „Taxico"-vállalat 
fulajdonosai k edvpező ajánla- 
fof feffek a kolozsvári aufób- 
Duszforgalom lebonyolitására 

(Kolozsvár.) A kolozsvári városi 
tanács állandó választmányához 
ajánlat érkezett be a bukaresti 
„Taxico"-vállalat tulajdonosaitól, 
akik Kolozsvárt modernizálni akar- 
ják az autóbusz-forgalmat. 

Az ajánlattevők hajlandónak mu- 
tatkoztak arra, hogy kényelmes uj 
autóbuszokat állitanak be, amelyek 
a város minden pontjában közle- 
kedni fognak. Az ajánlat szerint 
átlag 3 percenként indulnának az 
autóbuszok, amelyeknek viteldija 
olcsóbb lenne, mint a jelenlegi autó- 
buszok viteldija. Ezenkivül beve- 
zetnék a szakaszjegy-rendszert is, 
hogy a közlekedést még olcsóbbá 
tegyék. 
A vállalkozók 25 éves koncessziót 

kérnek a várostói és a koncesszió- 
ért a következőket ajánlják: 

Első évben félmillió lej bért, 
ezenkivül minden autóbusz után 
napi ötven lej taxát fizetnek a vá- 
rosnak. Ez az összeg mintegy 2 

legességek 

vidáru. Calea Regele Fer- 
S7 a Bó j8 nő divatkülön- dinand 8. (v. Wesselényi u.) 

millió lejre rugna évente. A kon- 
cesszió lejártakot pedig a város 
tulajdonába mennének át az autó- 
buszok és autógarázsok. 

Az állandó választmány elvben 
elfogadta az ajánlatot, de a végle- 
ges döntés a törvényhatósági bi- 
zottság közgyüléséé, miután a jelen- 
legi autóbusz tulajdonosok kártala- 
nitási ügyét is le kell tárgyalni. A 
városi tanács ezzel kapcsolatosan 
elhatározta, hogy uj autóbusz en- 
gedélyeket nem ad ki és a rozoga 

helyükbe uj kocsit nem enged ál- 
littatni, hogy ne legyenek zavarok, 
ha az uj ajánlattevők megkapják a 
koncessziót. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz a nAl UIláG 

E 

ásároljani 

yyn i Sipos Jenő kötöttáru, ha- 
risnya, kez- 
szallag és rö- üronuerián 1 

Enmnnlke drogueria és 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5 (volt Wesse- özőrmeáruk 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 33. 

lényi-utca) Telefon: 479. 

CGélva-Á Az női divat éri i szücs Str. Gólya: Áruház néi divat Déri Lajos szües ötr. 
ességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

RózsaM-Roa- 
drouge- 

ra és illatszertár. P. Unirii 

lényi-u.) Telefon: 9-57. 

kocsikat kivonatja a forgalomból és 

Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Ezillér Vinceze selyem, bár- 
sony, gyap- 

ijukelmék, vásznak, siffonok 
és teljes menyasszonyi ke- 
lengyék áruháza. P. Unirii 

(Főtér) 14. Telefon: 10-28. 

Izrael Józsel szücs Str. 
-- C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Mártonffy Test- szőrmeáru, 
: női szövet vérek és Társa 01 szövet 

Reiner Női felöltők 
etoltaam 

Az angol király résztvett 
az államtanácson 

(London.) Az államtanács tegnap 
ülést tartott, amelyen a király be- 
tegsége óta először személyesen el- 
nökölt. 

Fogalom 
a közönség körében az a tisz- 
taság, rend és előzékeny kiszol- 
gálás, melyet 

20, 
engedmény 

adása mellett nyujtunk ezen lap 
előfizetőinek 

legolcsóbban 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50-es menüt kivéve) 

10, 
engedményt adunk. 

SEMMI 
költsége sem az étkezéskor, sem az 
elutazáskor, mert szemben vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral 
Magyaros vendégszeretettel várjuk csa- 
ládi szállodánkban. PARK-NAGY- 
SZÁLLODA, VIII., Baross-tér 10 sz. 

rérti divat 

mek 
utáni szabóság. Piata Unirii 

és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 

dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Aruház Roménia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru. a 
hák áruháza. Nagybani el. 

adás is. Str. Memorandu 
lui No. 3 (volt Unió-utca) 

áruháza. Piata Unirii (Fő- 
tér) 20. Telefon: 10-25. 

Keszey Alhert Könyv és 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 

helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Hangszeráru, 
gramophon 

„Columbia" hang- 
-- szerüz- 

let. Piata Unirii (Főtér) 28. 
Eladás havi részletfize. 
tésreis Naponta érkeznek 

könyv, 
fep age zenemü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 

jegyzékeket. 

háza. Uri szabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. 

Katz és Fia Készférfi 
és gyer- 

ruharaktár. Mérték 

(Főtér) 10. Telefon: 8—85. 

Eicőner A. 
Cluj, Unió utca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

a legujabb elagerlemezek / edényáruházak 

utóda E Neumann M. ,utó 3a Odeon' Babos a Comp. Sr Rez 
Géza. Kész férfiruhák áru- Telefon: 3-51. Pénzszekré- 

nyek, acéláruk, kerékpárok, 
jégszekrények. Konyhafel- 
szerelési cikkek. Fióküzlet: 
Galamb-u. 1. Telefon : 3-41. 

dátéháru és hazár 
Kézimunka, kötött és szö- 

vöttáru, harisnya, csinke 

kötött és szö- 
Biatt vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

Gobelin" kézi- : 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 

ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v, 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

f-hazár Bőrdiszmü, uCorso4-hazár pordiszmi, 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon; 4-17. 

Makkayés Burkhardt, yas 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 89-41. Telefon: 5.66. 

Szolnoky Teslvérek vaske- reske- 
dés. Cal, Victoriei 6. (volt 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Tüzifa és 
szénkereskedők 

e r 
Moskovits és Társa Konya 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 

wa: Löbli Mátyás utóda. Tu- 
lajdonos: 

Löbli Dezső, tüzifakereskedő 

utca 18). Telefon: 9-88. 

nyomdai munkák felvételi 

műüszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

Vas, szerszám és 

Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Str. Baritiu (volt Malom- 

Cluj-Kolozsvár, augusztus 1. 
............ 

SPORTVILAG 
A hatos vizipóló legujabb 

eredményei 
Németország-Franciaország 6:3 (3:2) 

Svédország-Belgium 3:3 (3:1) 
Magyarország-Anglia 9:3 (6:2) 
(Budapest). A hatos vizipólótorna 

második napján a főérdeklődés a 
német-francia mérkőzés iránt nyil- 
vánult meg. A németeknek sikerült 
revánsot venniök legutóbbi párisi 
vereségükért és mindvégig izgalmas 
küzdelemben győztek. A franciák 
játszottak stilusosabban, a németek 
erőteljesebben. 
A svéd-belga meccs az erőviszo- 

nyoknak megfelelő eredményt mu- 
tat. A svédek az energikusabbak, 
de a belgák jobban játszottak. 
A magyar-angol meccs a favorit 

nagy győzelmével végződött, de a 
magyar csapat formája nem elégi- 
tette ki a közönséget. A tartalék 
Halassy nem tudott eléggé beillesz- 
kedni az összjátékba. Az angolok 
szombat óta sokat tanultak és gyor- 
saságuk sok komoly pillanatot szer- 
zett. A vezetőgólt az angol Sutton 
lőtte a 35. másodpercben, egy perc 
mulva Német egyenlit, majd Halassy 
lő egy gólt. Ezután Német percen- 
kint ér el egy-egy gólt, mig a fél- 
idő utolsó gólját Halassy szerzi 
meg. Közben Sutton váratlan gólt 

ló Bartha hálójába. A masodik fél- 
időben Homonnai, Német és Halassy 
a magyarok, Sutton az angolok 
góllővője. 

Ma, pénteken szünnap van, szom- 
baton a magyar-francia mérkőzés 
a főesemény. 

A vizipóló-torna jelenlegi állása 
1. Magyarország 2 2 - - 16:8 4 
2. Németország 2 2 - - 10:6 4 
3. Belgium 2221 I 671 
4. Franciaország 2 - 1 1 8:11 
5. Anglia. 2-1 1 8141 
6. Svédország 2- 1 1 3:101 

Futballeredmények 
Bécs. FAC-Hakoah 4:3 (3:2), ba- 

rátságos. 
Slovan-Moravia 4:1 (8:1), barát- 

ságos. 

Nagyvárad. Wacker-Törekv.-NAC 
kombinált 2:1 (0:1). 

Jönnek a Granicsárok 
A bécsi vendégcsapat után most 

vasárnap ujból igen jó futballatt- 
rakcióban lesz része a kolozsvári 
publikumnak. A hires dévai Grani- 
csárezred futballcsapata mutatja be 
tudását közönségünknek. A dévaiak 
eddigi eredményei közismertek, meg- 
verték Nagyváradon a WAC-verő 
NAC-ot és a Törekvést, Aradon a 
Glóriát, AAC-ot és AMTE-t, Lu- 
pényban a Jiult. 
A legjobb romániai csapatnak 

mondható ma a Granicsárok együt- 
tese, amelynek minden játékosa is- 
mert, kiváló futballista és állandó, 
fegyelemmel megszabott tréningje 
szigorubb a proficsapatok tréning- 
rendszerénél is. Itteni ellenfele a 
feljavalt Haggibbor csapata lesz, 
amely reorganizált felállitásban 
igyekszik a dévaiak méltó ellenfele 
lenni. 

Orvosi hír. Med. univ. Dr. Weisz- 
Rapaport Hella fogorvos nyári sza- 
badságáról visszaérkezett és rende- 
léseit tovább folytatja. (Uránia-pa- 
lota, II. em., 10-12, 3-5,) 

EFelelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

átiának 

ján; 
(Berlin. 
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